

Osvrt na konferenciju

1983

Na nekoliko prošlih konferencija obrađivali smo teme koje su se nadovezivale. Zato smo za promjenu prošloj konferenciji odredili već dugo očekivanu temu o kršćanskoj porodici i braku. Velika većina učesnika bila je s predavanjima i s diskusijama zadovoljna. Mnogi su očekivali da se o tim pitanjima već jednom ozbiljno razmatra i prodiskutira. U prošlosti smo obično samo na vjenčanjanjima pričali nešto o braku i djeci i mi smo neke dobre upute koristili u svom vlastitom bračnom životu. Sve ostale i često nagomilane probleme u braku i odgoju djece, bile one fizičkog ili psihičkog karaktera rješavali smo kako smo znali, služeći se pri tom svjetskom literaturom i koristili savjete i primjere sa televizije. Mnogi smo u prošlosti smatrali da se o pitanjima braka i seksa, o takvim osjetljivim pitanjima javno ne treba govoriti, da je to štoviše grijeh. Jednom netko između nas rekao, da je i seks svet, jer on u Božjem stvaralačkom planu zauzima svoje određeno mjesto. Svakako čovjek je i taj Božji dar zloupotrebio i pokvario, kao i mnoge druge darove. - Problemi koji danas postoje u brakovima i u kršćanskim porodicama postojali su već i u apostolsko vrijeme. Vidimo iz Pavlove poslanice Efežanima. Već tada kršćanima Efeške crkve nije bilo jasno kako se muž treba odnositi prema ženi i žena prema mužu, roditelji prema djeci i djeca prema roditeljima. Zato je Bog poučio ih preko apostola Pavla. Zašto ne bi Bog i nas po tim pitanjima poučio p r e k o konferencije? - Problemi koji danas postoje u brakovima i kršćanskim porodicama teško se rješavaju, ali ne, kako to neki misle, zbog visoko razvijene tehnike i civilizacije, jer korijen svim tim problemima ne nalazi se u vanjskim uzročnicima nego one dolaze iznutra iz čovjekove psihe. Duboko u čovjeku pojavljuje se težnja za prevlast što u partnera izaziva otpor te tako nastaju nesporazumi i problemi.

Svakako, u odnosu na prošlu konferenciju čula se i riječ kritike. Bila je dvojaka. Jedni su kritizirali što se takvim pitanjima uopće javno raspravlja, a drugi su smatrali, da je o stvarnim problemima suviše malo bilo rečeno.

Iz svega toga možemo zaključiti da je prošla konferencija uspjela i ako na njoj nije sve izrečeno i riješeno. To uostalom nije bilo ni moguće, jer za takav obilan materijal treba mnogo više vremena, nego što smo imali.

Jan Sijanta

Božja Riječ Veli: "Evo, sinovi su Jahvin dar, plod utrobe njegova je nagrada. Strelica u ruci ratnika - to su sinovi mladosti. Blago čovjeku koji njima napuni tobolac, neće se postidjeti kad se preo bude s dušmanom na vratima." (Psalam 127,3-5)

Jedini poriv za djecom je ljubav i želja da se iskaže ljubav. Treba mnogo ljubavi da se na svijet donese dijete i podigne do samostalnosti. Roditelji koji žele djecu možda nisu uvijek svijesni da time što rađaju djecu postaju Božji sustvaraoci i time ispunjavaju njegovu prvu zapovijest. - Promatranje rasta djece može biti velika radost roditeljima. Dijete je osoba za sebe

a ipak liči na roditelje. Ako ga pažljivo promotrimo otkrit ćemo mnoge vlastite osobine. - O roditeljima ovisi koliko će imati djece i kada će se roditi. Nitko, ni društvo, ni Crkva ne mogu natjerati bračne drugove da imaju mnogo ili malo djece. To je isključivo njihovo pravo i njihova odluka. Kršćanski bračni drugovi trebaju razmisliti kako da najbolje ispune svoj životni zadatak, pouzdavajući se u Boga kroz molitvu, kao roditelji i odani vjernici.

Ne znači da dijete jedino onda volimo kada ga stalno mazimo i čuvamo od svega što bi mu moglo naditi. Trebamo ih učiti da nam budu privrženi i da nam vjeruju kako im mi želimo najbolje u životu, jer će to biti kasniji temelj našem upućivanu da se oslone na Boga kao na nebeskog Oca.

Nije lako biti roditelj. Ipak, divna je to Božja zamisao, kad je dva ljudska bića združio da dadnu novi život djetetu i da se u njemu oblikuje Božji lik.

Čitaj Hebrejima 12,6-11. Kada ljudi žive i rade zajedno moraju se tada pridržavati nekih pravila i discipline. Tako je to u Školi, tvornici ili na nekom drugom mjestu. Postoje neke granice: ono što se smije uraditi i ono što se ne smije. U obitelji takve granice postavljaju roditelji. Naravno, te granice ne smiju biti prekrute, a ne smiju ni nedostajati u obitelji. - Roditelj koji voli svoje dijete, nastojat će strogo provoditi i disciplinu u obitelji, jer se dijete samo u takvoj atmosferi može osjećati sigurno i zaštićeno. Danas se malo na to misli, jer su roditelji zauzeti trkom za standardom, pa se iskupljuju za vrijeme koje bi trebali provesti s djecom, darujući ih skupim igračkama, stereo uređajima i obilnim džeparcem. - Primjer ispravnog postupka roditelja prema djetetu, nalazimo u načinu kako Bog postupao prema nama vjernicima, svojoj djeci koje neizmjereno ljubi.

Na kraju predavanja i diskusija Komisija za donošenje Rezolucije prihvatila je sav materijal te Dr. M. Čanija ovlastila da donese konačni oblik rezolucije. Ona glasi:

Kršćanski brak je drugačiji od ostalih, jer pored biološke, socijalno-ekonomske, psihološke sadrži i DUHOVNU komponentu u obliku *agape* (božanske ljubavi), koja brak čini potpunim.

Sređeni seksualni odnosi su važan uslov za skladan brak. Sastavni dio tog pitanja je pitanje "planiranja porodice" kojeg u svijetu rješavaju kontracepcijom i abortusom. Abortus je jedna vrsta ubojstva i ne može sa kršćanstvom imati nikakve veze. Kontracepcija u kršćana je planiranje kod kojeg mora biti uključen i Bog, ne samo čovjek.

Medu supružnicima mora vladati harmoničnost ali po Božjem principu, to jest, da je muž glava braka i porodice kojima je dužan iskazivati istinsku ljubav.

Da bi odgoj djece bio kvalitetniji i uspješniji je potrebno da je jedinstven, da je prisutna veća komunikativnost između roditelja i djece. Kazna je pedagoški opravdana, ali ta mjera uvijek mora biti protkana ljubavlju. Da roditelji budu dorasli za odgoj djece potrebno je da se pedagoški osposobljavaju: da čitaju pedagošku literaturu, pohađaju tečajeve i savjetovanja.

Da bi odgoj djece bio kvalitetniji preporučuje se ^{da se} žrtvuje nešto od standarda te da mati ostane kotkuće i da se maksimalno posveti svom domu, svojoj djeci. Isto tako preporučuje se i očevima da se odreknu prekovremenih radnih časova i honorara, a da to vrijeme posvete svojoj djeci.

Neuroza-psihičke smetnje (bolesti današnjice) opasne su za kršćanski brak i porodicu jer čini kršćanina manje kršćanskim, uništava skladnost braka i doprinosi lošem odgoju djece.

Ravnodušnost, pomirenje sa "slabostima" prisutnima u kršćanskom braku i porodici, biblijski nije opravdana. Sa vjerom, hrabrošću, ustrajnošću i po evanđeoskim principima trebamo se boriti do pobjede. Pravo kršćanstvo u svojoj snazi i ljepoti moći ćemo pokazati samo ako možemo reći bit naše lozinke: "Ja i moj dom služimo Gospodu!"

S radošću obavještavamo braću i sestre, da se povećala obitelj Miće i Drage Pešut. Bog im je darovao sina Aleksandra, a obitelji Jana i Pavice Sijanta Bog je darovao kćerku Mirjam. Radujemo se s roditeljima i želimo im mnogo ljubavi i mudrosti odozgo, kako bi svoju djecu mogli podići na slavu Gospodnju.

STANJE BLAGAJNE

ULAZ: Ušlo je svega DM 8.466,92. Od toga je unapred uplaćeno na Konto DM 3.371,25, dakle skoro polovina cijelog iznosa. Trebamo nastojati da već sada počnemo s uplaćivanjem na Konto: Rudi Časni, , Kreissparkasse Böblingen, BLZ 603 501 30, Konto Nr.: 46064, ili poštanskom uplatnicom na adresu: Rudi Časni, Goethe-Str.23, 7031 EHNINGEN.

IZLAZ: Troškovi konferencije 83 iznose DM 11.991,28 dakle, imamo MANJAK od DM 3.524,36. Taj manjak smo namirili iz rezerve koju smo još u blagajni imali. ALI, sada više nemamo rezerve. Znači, trebamo idući godine računati sa manjkom od oko DM 4.000.- Otkuda ćemo isti namiriti? Braća u Odboru i izvan odbora razmišljaju o mogućim slijedećim odlukama: 1. Pokrenuti i onu braću i sestre koji su prestali dolaziti na Konferenciju, da dođu. Što je veći broj učesnika, tim su troškovi po glavi manji. 2. Povećati osobni doprinos, ili da nešto plate i oni koji ne privređuju. 3. Ojačati kolekte.

Ovaj kratki pregled načinio sam na osnovu podataka koje mi je stavio na raspolaganje blagajnik brat R.Časni.

Dne 17.09.o.g. sastao se u domu brata i sestre Vujčić, u Seeheimu Odbor za pripremu konferencije, Iz Zapisnika te sjednice saznajemo, da će tema na idućoj našoj konferenciji glasiti: "Kršćanska pobožnost u praksi". Tom prilikom trebalo bi se obraditi pitanje: kako osnovati, prakticirati i održati pobožnost u obitelji i u Crkvi. Glavni govornik za Konferenciju 84 treba da bude Dr.Josip Mikulić iz Zagreba.

Dne 8.Oktobra o.g. održano je vjenčanje brata Tihomira Časnija i sestre Gudrun Hüge. Vjenčanje je održano u njemačkoj Baptističkoj crkvi u Sindelfingenu. Propovjednik tom prilikom održao je propovjednik Sindelfinške crkve, a čin vjenčanja obavio je propovjednik Franjo Klemm iz Andernacha.

Novosti iz Berlina

Od 26. do 30.oktobra o.g. održan je u okviru njemačke Baptističke crkve u Schönebergu Biblijski tjedan za braću i sestre jugoslovenske narodnosti. Tom prilikom razmatrano je 15.poglavlje Lukinog Evandjelja. Razmatranje je vodio F.Klemm iz Andernacha. Broj učesnika se kretao od 12 do 20, ne računajući djecu.